[bookmark: _GoBack]Combien25V2016 donc vaut cette dette?
La dette originale était, en 1841:
six virgule cinq millions de dollars courants               
6,5 millions $.
Avec les intérêts annuels de 5% pendant 26 ans, il y a un facteur 3,56, la dette valait, en 1867:
vingt- deux millions
 22 millions $.
Le 1er budget du Québec fut,  en 1867:
un million virgule cent quatre vingt cinq                                         .
                                1,185 million $.
Le prochain, le 149e, 148 ans plus tard sera, en 2016-17:
quatre vingt dix huit milliards et huit cent millions
                           98 883 millions $.
Facteur pouvoir d'achat du dollar gouvernemental. Je retiens qu'en 1867, près d'un million achetait ce qu'en 2015-16, près de cent millliards achètent. D'où facteur en 2015-16, valeur exacte du quotient:
quatre vingt quatre mille quatre cent quarante six                             
                                    98 883 millions $ / 1,185   million $ = 84 446.
Facteur intérêt. Il faut ensuite appliquer le facteur intérêt, au taux officiel de 5% par an. En 148 ans il vaut en 2016:
cent quatre vingt dix
                                                                190.
Le produit de la dette en 1867 et de ces 2 facteurs est en 2016:
grosso modo vingt deux millions par cent mille par cent quatre vingt dix
22 millions $ X 84 446 X 190 = 352 984 280 millions $ = 353 B $
trois cent cinquante trois billions de dollars                                                        
353 B$
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